

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Objetos: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Viernes, 23 Noviembre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 436 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

Los obispos de Lituania piden que no se consume la incorporación del país a la Unión Soviética

En el llamamiento que dirigen al episcopado católico hacen una exposición de la persecución de que han sido objeto los lituanos

Madrid. — La revista "Ecclesia", órgano de la Acción Católica Española, publica una carta colectiva que los obispos desterrados de Lituania dirigen a los obispos de todo el orbe católico, implorando su mediación para que el pueblo lituano recupere la libertad.

Comienzan los prelados lituanos recordando la antigua y gloriosa vida independiente de su pueblo, hasta el momento en que en 1940 cayeron bajo el dominio de la Unión Soviética, dominio que duró un año y se caracterizó por la destrucción total de la vida religiosa, cultural, social, económica y política.

Millares de lituanos fueron muertos, encarcelados, o deportados a remotísimas regiones de la Unión Soviética. Soamente en tres días, de 14 al 17 de Julio de 1941, fueron desterradas una, 40.000 personas, encerradas en vagones de transportar ganado. Muchos de ellos murieron abandonados en esos mismos vagones, y la suerte de los demás desterrados es desconocida.

La ocupación germánica subsiguiente duró tres años, y aun que no fué tan cruel, constituyó para la Lituania católica un verdadero martirio. Muchos fueron encarcelados y más de 100.000 fueron deportados a Alemania.

Luego sobrevinieron las batallas entre alemanes y rusos en el mismo territorio lituano, con inmensos sufrimientos para toda la población y hoy se encuentran en Alemania cerca de 200.000 lituanos, con 3 obispos y 250 sacerdotes.

Los lituanos se han refugiado en las regiones alemanas que están ocupadas por los ejércitos de los EE. Unidos, Inglaterra y Francia. Temen volver a su patria mientras dominan en ella

los comunistas soviéticos.

Los prelados dicen textualmente: "Todos nosotros hemos conocido el régimen soviético y nuestra propia experiencia y la opinión que de él hemos formado se diferencia competentemente de la que le ha formado entre la mayoría por medio de la propaganda soviética.

Siguen diciendo que no saben lo que sucede en el presente en Lituania, que hoy día es una gran cárcel custodiada por la N.K.V.D. pero saben que el comunismo ateo no se ha hecho mejor, sino que permanece tal cual era en 1941. Entonces, no solamente fueron prohibidas todas las asociaciones culturales, sino también las cofradías religiosas. Los emisarios soviéticos exigen

(Continúa en la 8.ª página)

Negrín abandona Méjico y se enemista con el Gobierno Giral

En la mayoría de los sectores mundiales que estuvieron al lado de la República, dice Negrín, se observa frialdad evidente

El no quiere colaborar y defenderá la causa republicana por su cuenta

Méjico. — En un discurso pronunciado ante sus amigos políticos, Negrín declaró que abandona Méjico siendo enemigo del Gobierno Giral, que —dijo— no responde por su tibieza a ninguna necesidad de la actual causa republicana española; pidió la exclusión del Gobierno de los socialistas del grupo que acudilla Prieto, cuya representación ministerial la integran Gómez de los Ríos y Trifón Fernández.

En una carta dirigida a Martínez Barrios, Negrín manifiesta que en la última reunión de las Cortes votó a favor del Gobierno para evitar el escándalo irremediable, pero no puede seguir apoyándole ya que con su falta de viabilidad hizo que la prensa y opinión pública internacional juzguen hoy a la causa de la república española con algo peor

que hostilidad: con persistente indiferencia.

En la mayoría de los sectores mundiales que estuvieron al lado de la república de Negrín, observase una frialdad evidente, reflejo de la que sienten también hacia el Gobierno de Giral los propios republicanos.

Como consecuencia de esto, Negrín afirmó que el problema de la república española está sumido en un mar de hielo y que el Gobierno Giral puede desaparecer en una catástrofe, a lo que él no quiere colaborar y reservase el derecho de "defender la república" por su cuenta, si ese Gobierno no se reorganiza.

Negrín defendió también la entrada en el Gabinete republicano de algunos miembros comunistas. EFE

EDITORIAL

La flota trasatlántica española

La renovación y la mejora del material flotante al servicio de las rutas trasatlánticas es una cuestión que interesa sobremanera en el momento presente, precisamente ahora que la postguerra puebla de incógnitas el horizonte internacional y cuando todos los países pugnan por restablecer su posición marítimo-comercial de 1939 y se afanan por restaurar sus flotas mercantes, maitreadas por las tremendas bajas que les injirió la guerra.

Planteadá ya está la cuestión con el proyecto de construcción de los cuatro grandes trasatlánticos de la Empresa Nacional "Eicane" de la Marina Mercante, que sólo necesita la autorización ministerial para contratar sus obras con los astilleros españoles.

Dos de estos trasatlánticos estarán destinados al servicio Mediterráneo-Sudamérica y los otros a la ruta Cantábrico-Norteamérica. Serán los cuatro de 18.000 a 19.000 toneladas de arqueo bruto y con un andar de 21 millas y con una capacidad de 400 a 500 pasajeros. Todas sus características y detalles de distribución se han adaptado tras un minucioso estudio económico y técnico, superando en el mayor grado posible, dentro de las conveniencias nacionales, a todos los tipos de trasatlánticos que han figurado en la flota mercante española y a la mayoría de sus congéneres extranjeros de pre guerra.

Nuestro propósito decidido es utilizar patrióticamente las circunstancias y ocupar el sitio que de momento dejan vacante en el tráfico transoceánico de pasaje otras marinas actualmente en forzosas vacaciones por escasez de material flotante. España quiere poblar las rutas del mar que conducen al continente americano con adecuados barcos propios que no desmerezcan de los ajenos, como en una mañana muy próxima deberá atender de igual manera las rutas del aire.

Ha muerto el general Patch

Se confirma oficialmente la muerte de Chondro Bose

Santanna (Texas). — Ha fallecido tras corta edad en el hospital de esta ciudad el Teniente General Patch, jefe del séptimo ejército norteamericano.

Patch dirigió las operaciones de las tropas aliadas cuando desembarcaron en la costa francesa del Mediterráneo.

LA MUERTE DE CHANDRO BOSE

Tokio. — Oficialmente se anuncia de Formosa que el 18 de agosto falleció en un accidente de aviación Subhas Chandra Bose, ex presidente del Congreso indio y jefe del movimiento indio antibritánico en el Japón.

Se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad

Presidió la reunión el Ministro de la Gobernación

Madrid. — El Consejo Nacional de Sanidad se ha reunido bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación.

El Director General, Dr. Palanca, dió cuenta de la situación sanitaria que es muy buena.

El Consejo acordó reorganizar los servicios de Sanidad exterior, y aprobó el reglamento de

Ayer comenzó el debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes

Attlee dió cuenta de la Conferencia de Washington

La bomba atómica-dijo-ha hecho ver que si ha de sobrevivir la civilización es preciso que no se repitan las guerras

Londres. — Horas antes de comenzar el debate en la Cámara de los Comunes, sobre política exterior, el Primer Ministro Attlee presidió el primer Consejo de Ministros celebrado desde su regreso de Washington.

Attlee dió cuenta de las conversaciones que ha celebrado en la capital norteamericana, con el Presidente de los Estados Unidos y con el Primer Ministro del Canadá.

También hizo un resumen del discurso que pensaba pronunciar más tarde en los Comunes.

Fué estudiada la moción de censura que los conservadores presentarán la próxima semana en la Cámara, acusando al Gobierno de un exceso de nacionalización y prestar poca atención a los problemas del licencia-

miento, alojamiento, finanzas y otros varios. Se cree que el Gobierno accedará bien la moción de censura.

Es probable que acceda a que



MR. CLEMENT ATLEE

haya un debate de dos días completos en lugar de restringirlo a uno como se previó.

Londres. — A las cuatro y media de la tarde, hora española, comenzó el debate en la Cámara de los Comunes sobre política exterior.

El Primer Ministro, Mr. Attlee, dijo que la bomba atómica ha hecho ver que si ha de sobrevivir la civilización es preciso que no haya repetición de la primera y segunda guerras mundiales.

Se refiere al fracaso de todas las tentativas para evitar el

empleo de determinadas armas en las guerras y afirma que ningún sistema de salvaguarda que se elabora podrá por sí mismo suministrar una garantía eficaz contra la producción de armas atómicas por una nación decidida a la agresión.

Tenemos en perspectiva una reunión de la organización de las Naciones Unidas y ese es

(Continúa en la 4.ª página)

Sesión pública de la R. Academia Española

Con motivo de la toma de posesión del nuevo académico don Emilio García Gómez

Madrid. — La Real Academia Española ha celebrado sesión pública con motivo de la toma de posesión del nuevo académico don Emilio García Gómez, que pasa a ocupar la vacante de don Antonio Machado.

Desarrolló el tema: "Un eclipse de la poesía en Sevilla". Fué muy aplaudido.

Le contestó en nombre de la Real Academia el señor González Palencia, que ensalzó la personalidad de don Emilio García Gómez, terminando dándole la bienvenida en nombre de todos sus compañeros. CIFRA

NOTICIAS LOCAL

- DE SOCIEDAD -

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha salido para Madrid esta mañana

Esta mañana, en el avión de la "Iberia", ha salido para Barcelona, de paso para Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, D. José Manuel Pardo Suárez.

Durante su ausencia se ha en cargado del despacho de los asuntos oficiales del Gobierno Civil el Secretario General don Jaime Fiol.

Asesinato frustrado en Lluchmayer

La guardia civil del puesto de Lluchmayer comunica al Sr. Gobernador lo que sigue:

Que sobre las 13 horas del día pasado, día 19, se había intentado asesinar al vecino de dicha ciudad, Sebastián Ramis Mut, de 32 años de edad, obrero, con domicilio en la calle de a Fuente núm. 85.

El agresor de momento, individuo desconocido, le infringió una cuchillada, ocasionándole una herida inciso-punzante de cuatro centímetros de extensión en la región torácica, que calificó de pronóstico grave el médico titular de la localidad.

Hechas gestiones, por parte de la guardia civil, pudo ser detenido el individuo, Petronillo Ortega Pavon, que sometido a derecho interrogatorio, acabó por confesarse autor de la agresión, explicando el hecho como sigue: Que sobre las 21 horas del día anterior salió de su casa y entró luego, en el café llamado "Ca'n Servera" en donde se poderó de un cuchillo que había en la cocina con intención de cometer un robo, aunque no importaba quién fuese el víctima... Salió del café y deambuló por las calles de la ciudad en busca de alguien que pudiera llevar dinero.

Cansado de caminar sobre la na hora entró en el café, llama do "Novedades", sito en la Plaza de España y se sentó junto a una mesa en que se hallaban jugando al denominado "Ramiro", varias personas, entre las que se encontraba el agredido. Observó cómo éste sacaba una cartera en la que había unas mil pesetas.

Se fijó en él y cuando salió le siguió a corta distancia. En este estado y al llegar frente a la casa núm. 17 de la calle de San Miguel aprovechando un momento en que el Ramis volvió la cabeza para ver quién le seguía, agredió con el cuchillo más arriba referido.

El Ramis al sentirse herido trató de defenderse, pero el agresor huyó. Le persiguió, y apenas había andado unos pocos pasos cayó en tierra desvaneciéndose, escapándose aquél, que se fue a su casa y se acostó.

Vive en la calle del Sindicato núm. 28 y es natural y vecino de dicha ciudad.

El herido fue recogido por los vecinos y conducido a la Casa Consistorial donde le fue practicada una cura de urgencia. Como fuera que su estado era grave no se le pudo tomar declaración y fue trasladado a Palma ingresando en la Clínica del Dr.unar para la debida asistencia.

El Petronillo Ortega fue pues a disposición del Juzgado.

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras las visitas siguientes: El Rdo. Padre Provincial de los Capuchinos de Calatayud; doña Antonia Garau; la señora de Ferrá; el Jefe de la Hermandad de Menorca; doña Teresa Alemany; don Antonio Tauler; la Junta de la Gota de Leche; la Junta parroquial de San Jaime; doña María Lladó; don Antonio Comas; doña Juana Blanes; los directores de las funerarias "Lloret", "Ocaso" y "Previsora" y el Presidente de los Centros Pasivos.

El minador "Neptuno" llegó anoche

A SU BORDO VIENEN EN VIAJE DE PRACTICAS, ALUMNOS DE LA ESCUELA NAVAL MILITAR

Anoche, a las ocho y media, fondeó en nuestro puerto el minador "Neptuno", al mando del capitán de fragata don Eugenio Valero.

En dicho buque vienen en viaje de prácticas un grupo de Alumnos Cadetes de la Escuela Naval Militar.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Inauguración del IV Salón de Otoño

Mañana, a las siete de la tarde tendrá lugar la solemne inauguración del "IV Salón de Otoño" que anualmente organiza el "Círculo de Bellas Artes" de esta ciudad. Al mismo han concurrido buen número de pintores peninsulares, especialmente escultores y pintores catalanes. Dicha exposición permanecerá abierta hasta el día 7 de Diciembre inclusive, pudiendo ser visitada libremente a las horas de costumbre.

Dentro de la semana próxima será dado a conocer el fallo del Jurado.

Delegación P. Sindical

SINDICATO ACTIVIDADES DIVERSAS

Aviso a los Empresarios de Peluquería de Caballero

Por el presente se convoca a todos los Empresarios de Peluquería de Caballero, para la reunión general que tendrá lugar en este Sindicato, el próximo lunes, día 22 de los corrientes, a las 6 de la tarde.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, a 22 de noviembre de 1945.

El Jefe del sindicato.

Artesanía

CONSTITUCION COOPERATIVA BORDADOS

Por ser norma de esta Obra Sindical Artesanía la de facilitar cuantos beneficios están al alcance de la misma en provecho del artesano y opinando sería de gran resultado entre artesanos aislados y de por sí modestos, la creación de una Cooperativa, se invita a una reunión a celebrar el próximo martes día 27, a las 10 horas en el Departamento Artesanía de la Delegación Sindical Provincial sita en Avenida Alejandro Rosselló, 102 por así poner en su conocimiento las ventajas que la creación de la citada Entidad encierra.

El Jefe Provincial



CULTOS

SABADO, DIA 24

Cuarenta Horas

Continúan en los Sagrados Corazones, en honor de la Madre del Amor Hermoso.

A las nueve, Misa solemne y exposición del Santísimo.

A las siete de la noche, continuación del triduo, sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger, de los Sagrados Corazones, ejercicio a la Madre Reina del Amor Hermoso y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en Santa Clara a Santa Catalina, virgen y mártir.

Exposición a las cuatro y media de la tarde, y a las siete, Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor de Santa Isabel.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de Guardia, San Sebastián.

En la Misión continuación de la solemne Novena de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa, a las siete de la noche, con sermón.

La fiesta de Santa Catalina en Cura

El próximo domingo día 25, se celebrará en el Santuario de Nuestra Señora de Cura la tradicional fiesta de Santa Catalina que le dedican los estudiantes de Filosofía del Colegio de La Porciúncula, y que este año revestirá especial solemnidad por ser en día de domingo. A las 8 y a las 9 de la mañana habrá misas rezadas, y a las 10 Misa mayor con sermón a cargo del Rdo. P. Guillermo Carbonell, T.O.R., Profesor de La Porciúncula.

Por la tarde, a las 2, habrá la tradicional velada literario-musical en honor de la Virgen de Alejandría.

† Don Jaime Llabrés Bennasar

Falleció ayer a la edad de 73 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos Jaime, Bartolomé (ausente), Antonio; hijas políticas, Margarita, Paquita (ausente) y Apolonia; hermanas, Francisca y Anita; nietos, Francisca, Jaime, Andrés, Margarita, Jaime, Francisca y Francisca; y demás familia, al participar tan irreparable pérdida, les ruegan una oración y su asistencia al rosario y a las 8, conducción a su última morada y al funeral en la Iglesia de la Merced, a las 11 del día 24.

Casa mortuoria: Sindicato, 200, 3.º

No se invita particularmente

TOMA DE MANDO

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio Cabanillas, nos participa haber tomado el mando de la Capitanía General de estas islas y nos ofrece toda cooperación desde su cargo.

Agradecemos profundamente la atención, y nos complacemos en ofrecerle también, cordial y respetuosamente, nuestra modesta cooperación en todo lo que pueda interesarle.

OPERADOS

En la clínica del Doctor Grau se ha practicado delicada operación a los Rdos. don Gabriel Meliá, ex Párroco de Caimari, y don Jaime Cifre, Vicario de Alcudia.

Les deseamos pronto restablecimiento.

FALLECIMIENTOS

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica, falleció ayer en nuestra ciudad, a la edad de 73 años, D. Jaime Llabrés Bennasar.

E. P. D.

El finado baja al sepulcro después de larga enfermedad, sufrida con ejemplar resignación. Su muerte causará profundo pesar entre sus amistades y relaciones, muy numerosas. Era muy estimado en el mundillo industrial, donde gozaba de gran prestigio por su laboriosidad y honradez.

A todos sus familiares enviamos el testimonio de nuestra condolencia, especialmente a sus hijos nuestros buenos ami-

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

23 Noviembre de 1915

El Ayuntamiento de Andraitx ha acordado elevar una instancia al Ministro de Fomento en suplica de que la carretera de Andraitx a Estañells, de reciente construcción, sea incluida en el plan general de las del Estado, encargándose el Ministerio respectivo de la conservación y mejora de la misma.

Al objeto de entrenarse en el trayecto a recorrer en la competición con el corredor catalán Magdalena, embarcó para Valencia el corredor mallorquín Simón Febrer, campeón de España, resistencia en pista.

Durante la presente semana ha sufrido una nueva baja el precio de los limones que se recogen en los huertos de Sóller, pues se pagan actualmente a 10 pesetas la carga. Las naranjas continúan pagándose a 6'25 ptas.

Los fabricantes de embutidos de Felanitx, informa el corresponsal, que hasta hace poco habían permanecido inactivos, se han lanzado ahora a la elaboración, sacrificándose cada día crecido número de reses cerdosas.

gos D. Jaime, dueño del Café Triquet y Delegado en Baleares del Colegio Central de Arbitros de Fútbol, D. Bartolomé, médico residente en Barcelona, y D. Antonio, Practicante en Medicina y Cirugía, así como a sus hijas políticas, doña Margarita, doña Paquita (ausente) y doña Apolonia.

En La Puebla falleció a los 83 años de edad don José Vidal Cerdá, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

El finado por su trato afable, su bondad y sus cristianos sentimientos era muy estimado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

A su afligida familia, especialmente a sus hijos don José, don Juan y don Antonio, Capitán, Brigada y Teniente de la Guardia Civil, respectivamente; a sus hijas doña Juanita, doña Margarita y doña Apolonia; hijos políticos y nietos les enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

DE VIAJE

Anoche en el vapor "Rey Jaime I" salieron para Valencia

RADIO BORNE

D. Guillermo Torres Cladera, D. Martín Barceló Palliser, D. Gabriel Marqués Figuerola y D. Rafael Puig.

Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado de Barcelona D. Juan Cerdá Rosñol, la Srta. Margarita Valdés de Sintas, D. Félix Torrabadella, D. Joaquín Cheza Espona, doña María Mayol, D. Bartolomé Ferrá Arbós, D. Joaquín Dezcallar, D. Francisco Gil de Solá y D. Juan Biliboni Matas.

En el mismo buque han llegado en viaje de bodas el Secretario de la Embajada del Perú en España D. Guillermo Sherman Villena con su distinguida esposa doña Paloma Luca de Tena Brunet.

En el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona doña Margarita Matas Maura, don Antonio Coli Sancho y doña Angela Corbella Maneu.

"NOYA": ¡champán superior!

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

REVISTA ANUAL

Todos aquellos individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas y que se hallen en libertad provisional, condicional o vigilada que periódicamente se presentaban ante sus Jueces, Directores de Prisión y Jefes de Junta de libertad; se les recuerda por medio del presente anuncio que a partir de esta fecha deben pasar la Revista Anual ante las Autoridades Militares o Civiles que determina el Decreto de 26 de diciembre de 1932 (C.L. núm. 693) sin cuyo requisito incurrirán en la sanción marcada en el artículo 409 del Reglamento de Reclutamiento.

PARA LOS PAGADORES DE EMPRESA

Cuando los obreros o empleados que en ellas trabajan presentan certificados de haber pasado la revista anual corriente, pero están pendientes de otras u otras anteriores, en dichos casos los Pagadores deben abonar los jornales de los mencionados obreros o empleados (puesto que la revista anual la tienen pasada) pero darán cuenta inmediatamente a la Zona de Movilización de la Provincia en que radiquen, de todos los datos militares de los mismos y su situación en relación con la Revista Anual.

Lo que de Orden del Excmo. Señor General Jefe del E. M. C. del Ejército se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma, a 22 de Noviembre de 1945.

El Coronel, Adolfo Gracia y Ruiz de Alejos.

El próximo domingo se impondrá la Medalla de la Vieja Guardia en Palma

Instrucciones para el acto

El próximo domingo, día 25 del actual, con asistencia de jerarquías nacionales y provinciales, se celebrará con toda solemnidad en Palma de Mallorca el acto de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los falangistas de la primera hora que a continuación se relacionan. Los cuales cumplirán exactamente las siguientes instrucciones:

A las diez y cuarenta y cinco en punto de la mañana acudirán a la iglesia de San Juan para asistir a la Santa Misa que tendrá lugar a las once horas. Acabada ésta se concentrarán a la iglesia de San Juan en donde se colocarán frente a las mesas correspondientes para recibir instrucciones directas de sus jefes de bloques. Tanto las letras de las mesas como los nombres de los citados jefes de bloques figuran en las relaciones que publicamos a continuación. Se ruega a todos los camaradas que se citan, como asimismo a los familiares de caídos, que tengan muy presente las mesas en que serán llamados para recibir la condecoración, pues caso de que se dirijan a otra mesa distinta se dislocaría por completo el orden de la imposición, toda vez que las medallas tienen grabados el nombre de cada uno.

Se advierte a todos que a las doce horas y en el mencionado local de La Lonja se pasará lista definitiva excluyéndose de la imposición a todos los que falten a dicha hora, sin derecho a posteriores reclamaciones.

El uniforme ordenado es: camisa azul con mangas remanadas y pantalón negro; para los militares, uniforme de diario sin condecoraciones.

Cuantas dudas tengan serán consultadas al Secretario Provincial de esta Vieja Guardia, en Paseo del Generalísimo Franco, núm. 113, teléfono 1969.

MESA A.

Jefe de Bloque: camarada Jaime Rotger Nadal.

En esta mesa recibirán las medallas los familiares de los caídos y camaradas que se relacionan:

FAMILIAS DE CAIDOS

Doña Antonia Caldentey Barceló, don Antonio Comas Comas, doña Antonia Frau Santandreu, doña Carmen Granell Ruiz, don Lorenzo Lluís Ramón, don Matías Mulet Mateu, doña Petra Riera Serra, doña Margarita Sansimón de Coll, doña Margarita Puig Bosch, doña Magdalena Rullán Vives.

MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA

Enriqueta de Castro Pinto, Francisca Ramírez Palmer, Francisca Villalonga Coll, Mercedes Chavala Piedrafita, Juana Litra Gual, Catalina Sastré Estades, Margarita Pdu Grimalt, Antonio Nicolau Montaner, Pablo Chimejis Pol, Bartolomé Cirer Verd, Cabuto Bologui Alvarez, Pedro Jover Balaguer, Jaime Rotger Nadal, Miguel Pons Massieu, Sebastián Sancho Nebot, Mariano de Isasi González, Francisco Adrover Escalas, Mateo Adrover Vicens, Antonio Aguiló Alcina, Pedro Aguiló Bonnin, José

Aguiló Kleber, Feliciano Aguiló Bonnin, Jorge Ainsa Alvaréz, Juan Alcina Clar, Sebastián Alcover Bennasar, José Alcover Vivó.

Enrique Alemany Alomar, Miguel Alomar Coll, Rafael Alomar Seguí, Pedro Alcu Bernat, José Aloy Cañellas, Francisco Aloy Manera, Guillermo Aloy Pizá, Juan Aloy Pizá, Guillermo Aloy Salom, Juan Allés Quintana, Miguel Amengual Ferrer, Simón Andreu Vadell, Salvador Balle Mas, Marcos Bonet Llofriu, Guillermo Barceló Garcías.

Antonio Barceló Sansó, José Barceló Suñer, José Cavaller Píris, Juan Bauzá Rullán, Bartolomé Beltrán Alcover, Rafael Benjam, Juan Benjam Riera, Pedro Bennasar Monserrat, José María Cladera Boyer, Antonio Cladera Soler, Lorenzo Clar Salvá, Antonio Colom Colom, José María Colomar Cabrer, Juan Coll Carretero, Félix Costa Fajárnés, Pedro Crespo Cánaves, Francisco Darder Riera, Fernando Díaz Plaza, Bartolomé Enseñat Estrany, Jaime Escat Villalonga, Francisco Esteve Amengual, Pedro Estelrich Rayó, Pedro Ferrer Homar, José Ferrer Torres.

Miguel Fluxá León de Garabito, Gaspar Forteza Cortés, Fernando Fullana García, Francisco Gallégo Porro, Bartolomé Garau Fiol, Antonio García Ruiz Rosselló, Miguel Gili Gomila, Andrés Ginestra Marcé, Sebastián Gomila Aguiló, Alberto González Vázquez, Francisco de Oleza Rosiñol de Zagránada, Bartolomé Oliver Jaime, Jaime Oliver Puigserver, Juan Oliver Tortella, Julián Palmer Ramón, Francisco Perrelló Homar, Pedro Pons Pons, Antonio Pou Grimalt, José Costa Isern, José Costa Ribas, Juan Chorat Roig, Pedro Durán Mascaró, Bartolomé Desbach Oliver, Juan Escandell Roig, Antonio Esteva Ginart, Antonio Femenías Massanet, Gabriel Fuster Mayans.

José Oliver Garcías, Francisco Oliver Oliver, Juan Oliver Serra, Bartolomé Palau Seguí, Bartolomé Pascual Lliteras, Juan Perelló Miguel, Jaime Pons Siquier, Joaquín Casanova Teruel, Miguel Gascón Cano, Jaime Far Seguí.

MESA B.

Jefe de Bloque: camarada Jerónimo Llopart Gelabert.

En esta mesa recibirán las medallas los familiares de caídos y camaradas que se relacionan:

FAMILIARES DE CAIDOS

Doña María Bonet Torre, doña Josefa Cerdá Santandreu, don Francisco C. Vicente Ferrer de Sant Jordi y Saenz de Ramírez, doña Catalina Lliteras Ginart, doña Catalina Moyá Pou, doña Isabel Pascual Frau, don Antonio Ramonell Marroig, don Bartolomé Torres Pujol, doña Antonia Seguí Ribas.

MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA

Concepción Nicolau Montaner, Juana Arrom Rosselló, María Cabrer Cañellas, Catalina

Villalonga Coll, Francisca Jofre Nicolau, Carmen Ramonell Sureda, Mateo Llobera Balaguer, Mateo Torres Bestard, José Vilanova Salcedo, José Morey Gralla, Jerónimo Llopart Gelabert, Pedro Morey Gralla, Enrique Puig Guardiola, Eugenio del Blanco Moranta, Fulgencio Coll Sansimón, José García Ruiz Rosselló, Jerónimo Saiz Gralla, Antonio García Garau, Bartolomé Ramonell Boix, Nicolás Sagesse Schisse, José Griffoll Moreno, Armando Lombart Méndez de Vigo, Fulgencio Rosselló Coll, Jaime Servera Moyá, Fernando Vanrell Vanrell, Miguel Campionch Miteau, Antonio Pascual Galmés.

José Costa Juan, Guillermo Caldentey Villalonga, Juan Falco Oliver, Jaime Jaime Roselló, Antonio Moragues Argón, Juan Monserrat Pizá, Antonio López de Soria Montaner, Antonio Garau Aulet, Bartolomé Sancho Sureda, José Luis Cerdá Bisquerra, Norberto Torres Tur, Enrique Balaguer Balager, Joaquín Montaner Delgado, José Alguacil Montis, Gabriel Rabassa Oliver, Juan Antonio Roig Oliver, Antonio Vilella Oliver, Jaime Cerdá Juan, Guillermo Aloy Salom.

Luis Montojo Martínez de Hervás, Antonio Bennasar Oliver, Juan Bennasar Oliver, Julián Bernardino Suárez, Rafael Blanes Nouvilas, Miguel Blanch Mercadal, Antonio Blanco Pons Manuel Boada Marrero, Francisco Bonafé Jaime, Bernardo Bordoy Salas, Francisco Borrás Clar, Jaime Botellas Grau, Antonio Buades Ferrer, José Cavaller Píris, Juan Calafat Torres, Juan Caldentey Caldentey, Juan Canals Antich, Miguel Caldentey Salaverri, Bartolomé Cañellas Estrades, Gabriel Camps Cardona.

Matías Capó Gomila, Cristóbal Capó Gual, Juan Capó Perrelló, Lorenzo Capó Pericás, Guillermo Capó Riuavets, Antonio Castañer Casanovas, Lorenzo Castellá Mesquida, José Castelló Mayans, Antonio Castelló Salas, Bartolomé Cirer Bert, Miguel Servera Pascual, Antonio Cirerol Tomás, Antonio Cladera Ramis, Rafael Cuart Font, Miguel Clar Salvá, Miguel Colom Capellá, Lorenzo Conforto Tomás, Andrés Ferrer Serra, Bartolomé Fiol León, Bartolomé Fullana Pons.

Jaime Galmés Riera, Julián Cánaves Vidal, Antonio Garau Barí, Luis García Ruiz Rosselló, Miguel Gil Torres, Serafin Ginart Amorós, Antonio Cladera Serra, Pedro Gomila Massanet, Francisco Granell Ruiz, Juan Villalonga Llobera, Antonio Villalonga Orfila, Juan Pou Grimalt, Juan Prohens Bordoy. (Continuará).

Delegación P. de Trabajo

En esta Delegación se hallan detenidos, por no hallar su domicilio, los Titulos de los beneficiarios don Antonio Sala Torro, don Julián Almiró Muñoz, don Jaime Bestard Ramis, don Antonio Moranta Salas, don Miguel Valleriola Miró y doña María Vich Rosselló, cuyos intereses deben pasar a recogerlo. Palma, 22 de noviembre de 1945. El Delegado accidental, Enrique Fiol.

ALQUILARIASE

local propio para tienda u oficinas; mejor planta baja en punto céntrico. Informes: Gestoría Actus, Fideos n.º 5; tel. 1445.

ACCION CATOLICA

El Cursillo para las Dirigentes de A. C.

Prosiguió ayer sus tareas En el local social de las Jóvenes de Acción Católica pro-

siguió ayer las sesiones de estudio correspondientes al cursillo para dirigentes con arreglo al programa anunciado. Mañana, sábado, se efectuarán los mismos actos de los días anteriores y a las cinco y media la Presidenta Nacional, Srta. Bellosillo, se reunirá con las Presidentas Diocesanas de las tres islas y las parroquiales a las cuales dará instrucciones sobre sus deberes y atribuciones.

Para asistir a las tareas de este cursillo y a los actos a celebrar con motivo de la XI Asamblea, cuya apertura se celebrará el próximo domingo han llegado de Mahón e Ibiza las Presidentas Diocesanas de las respectivas islas acompañadas de algunas dirigentes.

La Presidenta Nacional visitó ayer a nuestro Prelado

Ayer, al mediodía, la Presidenta Nacional, Srta. Pilar Bellosillo, y la Secretaria del Consejo Superior, Srta. Pilar Saiz de los Terreros, acompañadas del M. I. Sr. don Juan Quetglas, Consiliario Diocesano, y de la Presidenta y de la Secretaria del Consejo Diocesano, estuvieron a saludar al Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca y ofrecerle sus servicios. La entrevista fué altamente cordial y afectuosa, dándole el Dr. Miralles, al final, su paternal bendición para todas ellas y sus trabajos, concediendo, además, 200 días de indulgencia a cuantas asistan a los actos de la XI Asamblea.

Nota del Vice Consulado de Dinamarca

El Vice Consulado de Dinamarca en Palma nos comunica que según la ley danesa del 22 de Julio de 1945 todos los que el 23 del mismo mes tenían en los bancos, cajas de ahorro y cajas de cooperación danesas una cuenta cuyo saldo, inclusive los intereses, fuera superior a 500 coronas, deberán presentar una declaración por escrito al Danmarks Nationalbank para comprobar la lícita propiedad con respecto a la cuenta. La declaración, para la cual se entregará un formulario en el Vice Consulado de Dinamarca. (José Villalonga, 62, Terreno), deberá hallarse en posesión del Danmarks Nationalbank en Copenhague antes de finalizar el año 1945. Una vez expirado este plazo el aceptar esta declaración podrá quedar supeditado al pago de una multa de hasta 25 % del saldo de la cuenta, y en caso de no presentar la declaración el total de la cuenta pasará a favor del Estado danés.

Distinción a la Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Entre los 15.000 objetos que figuraron en la reciente Exposición de trabajos de las Escuelas de Oficios Artísticos y de Trabajo, que con tanto esplendor se celebró últimamente en el Palacio de Exposiciones del Retiro de Madrid, merecieron el honor de ser seleccionadas para con ellas obsequiar a S. E. el Jefe del Estado y otras ilustres personalidades, los siguientes objetos hechos en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad: una Virgen de azulejos de la clase cerámica; una mantilla de blanda confeccionada en la de "Bordados y Encajes"; un candelabro de hierro forjado y un palillero de hierro forjado y cincelado, consiguieron en el taller de cerrajería. Felicitamos al Profesorado de dicho Centro docente por tan honrosa distinción.

Centro Interparroquial de Maestros de A. C.

El próximo sábado, día 24, a las 7'30 de la tarde, habrá sesión de Círculo de Estudios dirigida por el P. Miguel Batllori (S. J.) en el local social (Zavellá, 17).

Se invita, por el presente, a todos los Maestros en general.

Cupón del ciego

Sorteo del día 22 de Noviembre de 1945. Primer premio de 25 pesetas al número 298. Premios de 2'50 pesetas a los números 98 — 198 — 398 — 498 — 598 — 698 — 798 — 898 — y 998.



Comisaría de Policía

Por el Cuerpo General de Policía en Ibiza, fué sorprendida una partida de juegos prohibidos en la casa de Antonio Cardona Planells, "Es Puig Blach", San Rafael.

Por la guardia civil de Santa Eulalia del Rio (Ibiza) fué sorprendida otra partida, en la casa de Antonio Juan Juan, "Ca'n Toni Xumeu", San Carlos.

Con los juénes de las respectivas casas han sido denunciados veinte individuos que toman parte en dichos juegos.

AUTORES DE VARIOS ROBOS DETENIDOS

Hace dos días se presentó en la Comisaría de Policía Antonio Verd Rubí, denunciando que le habían sustraído una bicicleta de su propiedad de interior de una entrada de la calle de Vicente Mit de esta capital en donde la había dejado por unos momentos mientras cubría a uno de los pisos para un robo.

A las pocas horas fué detenido el delincuente habitual contra la propiedad Gaspar Pieras Texas cuando intentaba vender la rueda de la mencionada bicicleta a que había desmontada y con el fin de no ser descubierto la iba vendiendo por piezas separadas, pudiendo ser recuperada en su totalidad.

Fué detenido también por una pareja de Policía Armada un individuo que aprovechando un momento de descuido había penetrado por la puerta principal en la fábrica de zapatos, sita en la calle del Padre Vives 47, y de una habitación de la misma se había apoderado de dos americanas cuyos bolsillos contenían documentos y cierta cantidad de dinero.

Conducido a la Comisaría dicho individuo resultó ser el delincuente habitual contra la propiedad Rafael Juan Tomás, el que hace pocos días había llegado a esta isla procedente del penal de Puerto de Santa María, de cumplir condena, siendo muy colocado en dicho centro penitenciario por el historial como ladrón, habiendo estado ausente de Mallorca durante unos quince años.

Dichos individuos con el atestado irrefutado fueron puestos a disposición de señor Juez de Guardia.

VENDO CASA grande, sin inquilinos. Informes: Ferrer de Pallarés n.º 60.

"NOXA": champán sin rival!

El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en Palma los días 25 y 26 de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

En el Consultorio del Dr. Salveiras, Calle San Felio, 9.

Ayer comenzó el debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes

El subjefe de la oposición, Eden, se mostró partidario de que se modifique la Carta de las Naciones Unidas y de que Rusia participe en todos los asuntos internacionales

Refiriéndose a los sucesos del Irán, Eden acusó a Rusia de violar el tratado anglo-persa-ruso de 1942

(Viene de la 4.ª página)

un instrumento que puede señalar las reglas legales e impedir la guerra, pero todos se muestran resueltos a utilizarlo, que es la esencia del problema. Es necesaria una confianza mutua y la tarea del estadista es extender esa confianza por el mundo entero.

No soy partidario de que los conocimientos de la energía atómica se den a conocer al mundo entero, pues en primer lugar esos conocimientos solamente pueden adquirirlos los hombres de ciencia y en segundo lugar se pueden utilizar para la guerra.

No hay dificultades con respecto a la confianza mutua entre la Gran Bretaña, Canadá y Estados Unidos: tenemos confianza en unos y otros.

Hay que recordar que aunque el proceso de producción de energía atómica sea complicado y requiera grandes establecimientos, el producto en sí es poca cosa.

Refiriéndose a la bomba de Hiroshima, dijo que ésta no era grande: aclarando este extremo —añadió— es necesario poner exquisito cuidado en el control de esa peligrosísima sustancia.

Los firmantes de la declaración de Washington expresan su voluntad de compartir con las demás naciones sobre una base de reciprocidad, la aplicación industrial de ese descubrimiento tan pronto puedan elaborarse y salvaguardar la eficacia al efecto y con tal fin se ha propuesto la creación de una comisión dependiente de la organización de las Naciones Unidas.

Encareció nuevamente la necesidad de especificar todo lo que se base en la confianza y pidió a la Cámara no olvide que no sólo se trata de la energía atómica sino de todas las armas adoptables a la destrucción en

masa: ninguna de estas armas —dijo— tiene lugar legítimo en los armamentos necesarios para los fines corrientes de seguridad interna de protección de los Gobiernos contra la ilegalidad. Son armas de guerra totalmente destinadas a la destrucción en masa y tenemos que desterrar del mundo la guerra total, si es que ha de continuar la civilización.

La declaración de Washington entraña la propuesta de extender la información científica a fines pacíficos y para prevenir su utilización en la guerra, adoptada por las demás naciones.

El próximo paso competirá a la organización de las Naciones Unidas, que se hallará reunida cuando se lleve el asunto ante ella. Es este un asunto que no pueden resolver Gran Bretaña, Canadá y Estados Unidos solos. Intentar obrar de este modo sería irrogar su perjuicio a la causa por la que se desvelan las Naciones Unidas.

Hemos dejado sentado nuestro criterio, señalado en los pasos inmediatos que se dan para el asunto mundial y para resolverlo necesitamos no haya un simple acuerdo de Gobierno, sino la voluntad y la fe de los pueblos.

La organización de las Naciones Unidas ha nacido al mismo tiempo que la bomba atómica y no se trata de nada vago, ni nada que quede fuera de nuestra vida nacional: es una esperanza del mundo, llena de inmensas posibilidades.

Deseo que todo hombre y mujer de Inglaterra y del universo sientan una preocupación personal por el éxito de la organización de las Naciones Unidas.

Y, para terminar, dice las mismas palabras que, el lunes pasado, pronunció en el Parlamento canadiense:

"Aplicaremos a la solución de estos problemas un entusiasmo moral tan grande como el que los hombres de ciencia llevan a su labor de investigación; si no, nuestra civilización, edificada sobre tantos siglos, perecerá de seguro."

DISCURSO DE EDEN

Londres. — Después del discurso pronunciado por el Primer Ministro, el subjefe de la oposición conservadora, Mr. Eden —en sustitución de Mr. Churchill—, declaró que estaba de acuerdo con el Primer Ministro en que, aunque se establezcan ciertas normas, éstas no impedirán al mundo no sobrevivir a una guerra futura si se emplea la bomba atómica.

Todos los descubrimientos científicos —dijo— dejan sin valor los viejos conceptos de la soberanía. No puedo, ni he podido nunca, concebir la solución final que ponga al mundo a salvo de los peligros de la energía atómica, a no ser que todos afirmemos nuestras actuales ideas de lo que es la soberanía.

La carta de las Naciones Unidas debe ser modificada teniendo

en cuenta los descubrimientos atómicos.

Deploró las crecientes sospechas entre los Estados Unidos, la Gran Bretaña y la Unión Soviética, diciendo que el Estado siempre está convencido de que la paz depende del entendimiento entre estas tres naciones.

Queremos —añadió— que Rusia participe íntegramente, en forma igual a las demás, en todos los asuntos internacionales. Cualquier acuerdo que establezcamos nosotros con nuestros vecinos occidentales, está dirigido contra la U.R.S.S., como lo están contra nosotros todos los que Rusia concierte con vecinos orientales.

Pero una cosa de las que más perjudican a este buen deseo es la dificultad que supone conseguir de la U.R.S.S., o cualquier territorio controlado por ella, la mínima información. Quisiera poder decirle a la Unión Soviética que la mayor contribución que podría hacer es lograr un perfecto entendimiento entre nuestros países y sería permitir que los representantes de la prensa extranjera entraran en su territorio, o territorios que ella ocupa, con la misma libertad que disfrutaban los periodistas que están entre nosotros. Al hacer desaparecer esas barreras de la censura, desaparecerían también todas esas nubes oscuras de sospecha.

Al referirse a los desórdenes producidos en el norte de Persia y a la negativa rusa de permitir que las tropas iranesas fueran enviadas a dicha región para hacer frente a la situación, Mr. Eden dijo que tal acción, que parte de la U.R.S.S., constituye la violación del acuerdo firmado en Tengeran y del tratado anglo-persa-ruso de 1942.

Me temo que este incidente no constituye la única ocasión en que los rusos han renusado dar permiso para investigar lo sucedido en donde operan los soldados soviéticos y por tanto no es extraño que se haya rogado todo ello de un ambiente de sospecha. Para poner fin a esto tan desagradable, Moscú debe manifestar con toda claridad que no pone objeción alguna al libre movimiento de tropas persas por la zona ocupada por los soviets y para ello invitar a la prensa mundial a que envíe corresponsales para que vean con sus propios ojos lo que ocurre, concediéndoles una amplia libertad para dar a la publicidad sus observaciones.

Con respecto a la situación de Grecia, Mr. Eden dijo que deploraba la dimisión del Regente Yamaskinos. Es posible —añadió— que el Regente cambie de parecer. Sin embargo, es mucho más importante la noticia de que ha quedado aplazado por dos o tres años la celebración del plebiscito.

Hace constar que dicho aplazamiento se opone a las manifestaciones del entonces Primer Ministro británico y suyas al Rey Jorge II de Grecia, cuando el monarca se comprometió a no regresar al país hasta que el pueblo votase.

Dijo, finalmente, que quería expresar la desilusión que le había producido el fracaso de la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores, celebrada en Londres, esperando otra reunión de la misma índole que tendrá lugar en breve.

Y terminó diciendo, que mediante contactos directos con los rusos y demás aliados, se podrán ventilar todas las diferencias y aliviar las dificultades

La fiscalización de las elecciones italianas constituirá una humillación para el país

Así ha declarado el Presidente del Consejo, Parri

Roma. — Contrariamente a lo que se ha dicho en ciertos medios políticos interiores, haciéndose eco de insinuaciones de esferas diplomáticas extranjeras, el gobierno italiano no desea que las elecciones generales de este país sean fiscalizadas por otras autoridades que las de la administración italiana.

El propio presidente del consejo dió un rotundo mentis a tales rumores en unas declaraciones recientes, diciendo que en opinión de sus ministros y de él mismo, la fiscalización de las elecciones italianas constituiría una humillación para el país, que equivaldría al reconocimiento tácito de la incapacidad del gobierno constituido, cuando precisamente éste está tratando de probar por todos los medios, su perfecta calificación para negociar con las Naciones Unidas

y lograr con ellas un tratado de paz provisional.

En los medios romanos se ha revelado ahora que el gobierno de Parri no ha recibido ninguna proposición para dar autorización de mediación de las grandes potencias en la consulta nacional, añadiéndose que tampoco se ha hablado a las cancellerías de otras potencias, de la eventual conveniencia de esta fiscalización.

Ello no obstante, el gobierno de Parri ha tenido que acceder a que las tropas aliadas continúen ocupando ciertas regiones del país, mientras la consulta popular se lleva a efecto.

Esta decisión de las autoridades militares anglo-norteamericanas no ha sido muy bien vista por aquellos que no creen que sea una atmósfera de intranquilidad la que precisamente pueda favorecerles más. Ha habido por ello sus protestas, pero la determinación aliada se ha tomado con carácter irrevocable y aquí estarán las fuerzas de ocupación (fuerzas de orden no drían llamarse de más propiedad, pues su presencia en Italia ha evitado en más de una ocasión que se hayan producido tumultos de alguna gravedad) hasta que la normalidad constitucional quedé restablecida y se forme un gobierno de elección popular.

Las discusiones entre los partidos políticos, mientras tanto, han arreciado, pero no se siente por esta causa mayor temor de una crisis, que los comunistas políticos autorizados consideren conjurada por la actitud energética de los partidos de mayor influencia. Los cuales están decididos a reorganizar la coalición gubernamental, prescindiendo en ella de los comunistas y sus afines, si éstos persisten en su actitud obstructivista.

La alternativa que así se ha planteado a los disidentes ha hecho reaccionar a éstos, hasta el punto de que parece decidida su continuación al lado del gobierno, renunciando a la constitución de una oposición que, dadas las circunstancias especiales en que se encuentra el país adquiriría sobre sí el enojo de una gran parte de la opinión. (De Radio Nacional).

El proceso de Helsingfors



Linkomies, político finés del Gobierno, que declaró la guerra a Rusia en 1941 aprovechando la iniciativa alemana como desquite por la guerra que anteriormente hiciera sufrir a Finlandia la U.R.S.S. Ahora será juzgado por un Tribunal Popular Finlandés por violar la Constitución y además está incluido en la lista de criminales de guerra de Rusia.

(Foto S.O.C.)

Ha desoporecido misteriosamente un monoplano inglés

Recientemente había establecido la nueva marca de velocidad

Huntington Shire (Inglaterra) — El ministerio del Aire, dice la United Press, se encuentra en una situación, al no poder explicar satisfactoriamente la misteriosa desaparición de un monoplano de combate tipo "Meteor" que recientemente ha establecido la nueva marca de velocidad.

Dicho ministerio ha informado que hacia la 1 de la madrugada levantó el vuelo el citado aparato tripulado por el joven piloto cuya identidad se desconoce, sin previo permiso, desde el aeródromo de la R.A.F., de Huntingshire.

No se ha tenido noticias del "Meteor" que partió en dirección suroeste, a pesar de haberse utilizado el radar para localizarlo y no obstante la vigilancia montada en todos los servicios británicos.

La niebla que cubre a Inglaterra dificulta la búsqueda del avión que según se dice lleva combustible para una ruta de vuelo.

EFE

El Arzobispo de Nueva York



Monsieur Francis J. Spellman, de quien se habla como posible sucesor del Cardenal Maglione a la Secretaría de Estado del Vaticano, vacante desde la muerte de éste. Monsignor Spellman parece que está incluido también en la lista de los nuevos miembros que ha de cubrir las plazas vacantes en el Colegio cardenalicio.

(Foto S.O.C.)

CUEVAS DE ARTA

Todos los sábados pueden visitarse las CUEVAS de ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

Informes en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUIAS todos los días

"NOVA" (ESPECIAL) Champán superior: 12'00 ptas.

Quince buques de guerra transformados en transportes

Con ellos se acelerará el regreso de los ex combatientes norteamericanos

Londres. — La Marina norteamericana ha convertido quince buques de guerra en transportes de tropas, con el fin de acelerar el regreso de los soldados norteamericanos, que se encuentran en Europa, según declaraciones hechas por el jefe de la Marina yanqui en dicho continente, almirante H. Kent Hewitz.

Ocho portaaviones, un acorazado y seis cruceros son los buques que han sido transformados en transportes.

El cazador de mariposas

(Viene de la página octava)

manitas. Este, con gesto expontáneo y de infantil generosidad, se la ofreció a "aquel señor" y se quedó mirando el sutil polvillo plateado que quedó en prenda en sus dedos scroscrosados.

Momentos después, ganado ganado Masellas por la simpatía de la desconocida y la gracia del pequeñuelo, estaba sentado al lado de la femina, en un banco de piedra de una glorieta del jardín, sombreado por una acacia en flor.

El niño jugaba junto a ellos y seguía cazando mariposas, ahora con el aparatito prestado por el profesor.

En el cielo límpido y azul, unas nubes blancas y rosadas de palio inmenso a la eclosión primaveral de la bella ciudad levantina.

La joven, que también se llamaba Mercedes, por insondable designio de la casualidad, no resultaba, sin embargo, tan moderna y desenuelto como aquella primera novia en crisálida de los tiempos estudiantiles. Era huérfana — como él — y el niño era su único y encantador sobrinito, que sacó de paseo aquella mañana inolvidable.

Porque la cosa fué en crescendo. Lorenzo y Mercedes siguieron viéndose todos los días. E incluso una vez fué ella invitada, en compañía de su hermana, madre del niño, a visitar la gran colección de mariposas del extravagante cazador. En tan solemne ocasión, la vitrina fué abierta y el niño pudo ad-

mirar a su sabor cieñtos demariposas disecadas, de todos los tamaños y colores.

Se sirvió el té y la conversación se iba animando. Por el balcón abierto entraba un hábito primaveral, en directa complicidad con el tono de la enarria. Las tres personas mayores parecían animadas, porque se entraba ya discretamente en el tema del amor, que comenzaba arrullar a la joven pareja con celeste visión de blanca paloma portadora de un mensaje inédito.

De pronto, el profesor dió un salto en su silla. Por intuición, más que por la vista, se dió cuenta de que el niño iba echando por el balcón las mariposas de su colección, entreteniéndose viéndolo el vuelo planeado de sus alas inanimadas, para ir a parar luego sobre el asfalto de la calle plétórica de circulación.

Un grito ahogado salió del pecho de Mercedes, al tiempo que se levantó rápidamente cogiendo al niño por un brazo. La madre también se adelantó hacia el grupo con aire de desolación.

Masellas entonces, en acto heroico sólo puede apreciar un sensitivo, cogió a su vez a Mercedes por un brazo, con la mayor delicadeza posible. Al contacto de su piel se estremeció todo su ser. Después alzó al niño en vilo y trayéndolo hacia sí, le dió un beso en la frente.

Tras la marcha en bandada de las mariposas disecadas, había surgido el Amor.

Ayer se reunió la Comisión Gestora Provincial

Bajo la presidencia del señor Blanes y asistencia de los gestores señores Fenu, Mir, Obrador, Puget y Nicolau, ayer se reunió la Comisión gestora Provincial.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, también fueron aprobadas varias cuentas por servicios provinciales y de pago de pensiones a becarios de esta Diputación.

Se acordó aumentar a 2000 pesetas la cuantía de las pensiones asignadas a las dos becas acordada por esta Diputación para cursar estudios en la Escuela Elemental de Trabajo de Mahón.

Se dió lectura a un oficio del alcalde Manacor dando cuenta de que la Gestora que preside acordó un voto de gracias a don Antonio Parietti Coll, Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales por el interés demostrado y celo puesto en la reparación y mejora del camino vecinal de Manacor a Portocristo y demás provinciales que por aquel término discurren. Enterado y se trasladó al señor Ingeniero de Vías y Obras provinciales.

Se acordó aumentar hasta 1000 ptas. la subvención actualmente concedida al Ateneo Científico Literario y Artístico de Mahón.

Se autorizó a las alumnas de Divulgadoras rurales que realicen sus prácticas en el Hospital de esta ciudad.

Fueron aprobadas las liquidaciones de derechos de estancias causadas en la Casa de Misericordia y Clínica Mental de Jesús por acogidos y reclusos a cargo de Ayuntamientos de la provincia.

Se acordó la readmisión del sirviente don Juan Guillem Monferer.

Fueron aprobados varios expedientes de Beneficencia.

La Comisión se dió por enterada del movimiento del personal acogido a la Beneficencia provincial durante el mes de octubre.

Se acordó prestar conformidad para el ingreso de una expósta en la Casa de Misericordia.

Se acordó formalizar el ingreso de las cantidades recaudadas durante el mes de octubre por el Administrador de la Clínica de Jesús.

La Comisión enterada por manifestaciones del señor Vicepresidente de la misma de que en sesión habida en la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, se acordó interesar de la Superioridad ceda a esta isla un grupo eléctrico que sería solución definitiva del problema de restricciones de fluido eléctrico que Mallorca padece; cree en Palma una Escuela de Peritos Industriales, reinstale el servicio diario de comunicaciones marítimas Palma-Barcelona así como el correo semanal directo Ibiza-Barcelona; y retrase en una hora la salida de los buques que tales comunicaciones sirven, resolvió prestar a tales iniciativas el más entusiasta y máximo apoyo, y que constare en acta el agradecimiento de la provincia por esta Diputación representada, hacia el Excmo. Sr. Gobernador civil de la misma por el interés puesto en la solución de aquellos problemas que son principales para la economía y el desarrollo económico de Baleares.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provin. cias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona

¡¡Champán de campeones!!
Champán "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca: Pl. Quadrado

Dr. JOSE L. VALENTI AGUILO

Ex-Médico del Hospital Clínico de Barcelona
Infancia — Puericultura
Consulta: de 11 a 1.

ULTIMA HORA

La situación política en Italia, Hungría y Bulgaria

El partido liberal italiano acusa a Parri de tendencias dictatoriales

Roma. — El gobierno italiano no puede declararse en crisis inmediatamente, como consecuencia del cambio repentino de actitud del partido liberal acusando al jefe del gobierno, Parri, de tendencias dictatoriales.

NUEVOS MINISTROS HUNGAROS

Budapest. — Han sido nombrados viceprimeros ministros del gobierno húngaro al socialista democrata Szakastu y al comunista Rakosi.

Grave accidente de aviación

Un aparato inglés se incendió en el aire pereciendo 31 personas

Londres. — El ministro del Aire comunica que hay que lamentar un grave accidente sufrido por un aparato "Liberator" que despegó del aeródromo de Merryfield y se incendió en el aire.

Veinte y seis pasajeros militares y los cinco hombres de la tripulación perecieron.

La UNRRA carece de fondos para seguir su labor

Washington. — El director general de la UNRRA, habló al pueblo norteamericano en el "Día de acción de gracias", diciendo que los socorros de este organismo están a punto de interrumpirse por falta de fondos.

Dijo que muchas víctimas inocentes de la guerra murieron a causa de las dilaciones del Congreso en aprobar el suplemento a la contribución originaria.

La reconstrucción del Monasterio de Poblet

Las estatuas yacentes reconstruidas serán expuestas en Madrid

Barcelona. — En breve se inaugurará en Madrid, en los salones del Museo de Arte Moderno, una Exposición de las estatuas yacentes del Monasterio de Poblet, reconstruidas por el escultor Federico Marés, y una colección de fotografías artísticas de aquel cenobio.

Las siete estatuas yacentes ya reconstruidas han sido trasladadas a Madrid en unos camiones del Ministerio de Educación Nacional, para ser colocadas en las salas de la Exposición, que ha sido patrocinada por la Direc-

PROXIMA REUNION DE LA ASAMBLEA BULGARICA

Budapest. — La nueva asamblea búlgara se reunirá el día 29 de este mes, según ha declarado el primer ministro, Zoltau, en el Consejo de Sindicatos.

ATAQUES DE LA PRENSA RUSA

Londres. — La prensa soviética continúa sus ataques contra los propagandistas antisoviéticos de los países occidentales.

EL REY DE RUMANIA FELICITA A KALININ

Londres. — El Rey Miguel, de Rumania, envió un telegrama de felicitación al presidente supremo del Soviet, Kalinin, con motivo de su setenta cumpleaños, según notifica la radio de Budapest.

Graves desórdenes en Calcuta

15 vehículos militares ingleses incendiados.--Huelga de transportes

Calcuta. — La policía se vió obligada a abrir fuego, por dos veces, durante la pasada noche contra una multitud de manifestantes que apedreaban a la fuerza pública y gritaban protestando contra el proceso de los oficiales del ejército nacional.

En los choques producidos durante el día resultaron incendiados 15 vehículos militares británicos. El total de bajas asciende a 7 muertos y 91 heridos.

Los obreros del ramo de transportes que afecta a los servicios urbanos, se han declarado en huelga.

Argentina y Líbano reanudan las relaciones diplomáticas

Londres. — Las relaciones diplomáticas entre la Argentina y el Líbano se reanudaron ayer tarde en Londres, en una ceremonia que se hizo coincidir con la fiesta nacional de la segunda nación.

Champán NOYA: ¡insuperable!

por la Real de Bellas Artes de San Jorge.

Durante los días que dure la Exposición se celebrará un ciclo de conferencias, en las que intervendrán destacadas personalidades, sobre temas del Monasterio de Poblet y su reconstrucción.

El debate en la Cámara de los Comunes

La prensa inglés comenta la formación del nuevo Gobierno francés

Londres. — Las relaciones anglo soviéticas fueron el principal objeto del debate sobre política extranjera que siguió a los discursos de Attlee y Eden en la Cámara de los Comunes.

LA FORMACION DEL NUEVO GABINETE FRANCÉS

Londres. — Las revistas inglesas más importantes tienden a considerar la formación del nuevo gobierno francés más como un compromiso temporal que como una solución permanente.

en buenas condiciones a persona del ramo, por no poder atender espléndido hotel, en plena marcha, con cupo de suministro. — Informes: "La Comercial"; telf. 33; Inca.

Las tropas chinas overzon en el interior de Manchuria

Chungking. — El octavo ejército chino, instruido por los norteamericanos, avanzó 150 kms. al norte, en el interior de Manchuria, amenazando a la guarnición comunista de Huluta, según una información facilitada por el portavoz oficial del gobierno nacional.

Las tropas chinas overzon en el interior de Manchuria

Chungking. — El octavo ejército chino, instruido por los norteamericanos, avanzó 150 kms. al norte, en el interior de Manchuria, amenazando a la guarnición comunista de Huluta, según una información facilitada por el portavoz oficial del gobierno nacional.

Para calidad: champán "NOYA"

¡TRABAJADORES!

No incumpláis los preceptos del Subsidio Familiar porque no tenéis actualmente beneficios a vuestro cargo. Si no hubierais estado asegurados, vuestra viuda y huérfanos, no tendrían a vuestra muerte, derecho a los subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad. Preocupaos que vuestro patrón os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para...

DEPORTIVAS

Crece la expectación ante el Campeonato de España

Bover, Ribas, Timoner y Palmer han dado por terminada su preparación

Para que todo discurra por el mejor couce

Poco más de veinticuatro horas faltan para que se dispute el Campeonato de España tras motos grandes; y, lo mismo que

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

hace una semana, no se vislumbra un vencedor de la extraordinaria carrera.

En estas mismas columnas exponíamos el sábado las opiniones de dos expertos en la materia —Vicente Cebrán Ferrer y Miguel Llompart— que coincidían en prever una lucha de resultado indeciso. Tal parecer, que es el de la generalidad de aficionados a quienes no ciega la pasión, se ha acentuado estos días últimos, a medida que los cuatro finalistas han pulido su preparación.

Los entrenamientos, realizados con constancia y regularidad pocas veces vistas, han servido si cabe para aumentar la confusión; porque la verdad es

"NOYA": ¡champán de cava!

que los cuatro han logrado excelentes tiempos. Una de las incógnitas a despejar es saber de lo que esos hombres son capaces en una manga única de 100

Es puesta en marcha una central de 6.000 caballos

Está instalada en la provincia de Santander

Madrid. — Después de un período de prueba han sido puestas en marcha en esta semana los grupos de la central denominada "Rozadio", en el río Nansa, en la provincia de Santander y que con una potencia de 6.000 caballos aportan una sensible producción de energía a la zona cántabra, de tanto interés para atender servicios vitales como los de las instalaciones mineras y otras factorías de aquella industrial región española.

Sin que esta nueva construcción pueda significar una solución a los graves problemas planteados, en cuanto a la escasez de electricidad, en aquella zona es de interés destacar esta noticia, ya que pasado el inevitable período de varios años, que exige realizar construcciones de esta clase, esta central es una de las primeras puestas en marcha después de la guerra de liberación, y es de esperar muy pronto puedan funcionar otras, cuya construcción fué iniciada al mismo tiempo que esta que ahora se inaugura.

Estas nuevas construcciones, en período de gran actividad en los momentos actuales, aminoran la situación derivada del déficit de elementos de producción, considerablemente agravada por la pertinaz e inigualada sequía que padece el país.

Presentación de los ejemplares importados

Un cuarto de hora se ha adelantado el comienzo de reunión en el Hipódromo, en relación con la del domingo pasado. La rapidez con que termina la tarde, así lo ha exigido, teniendo en cuenta que se trata de otro gran programa compuesto por cinco carreras, de enorme inscripción, y que necesitan, por lo tanto, su tiempo para ser corridas.

En la cuarta figura nueva, mente "Titán M." que debió presentarse en la pista el domingo último y que, por haber llegado en malas condiciones para actuar, no pudo alinearse. Ahora, ya descansado y perfectamente entrenado en el campo de la R. S. Hípica de Mallorca, habrá de ser un terrible enemigo para nuestros caballos, constituyendo, con "Renard Argenté II" la representación de los ejemplares importados frente a los indígenas. En cuanto a "Tango Mai", no ha sido posible programarlo todavía y seguramente no será presentado a nuestra afición hasta el día 2 de diciembre, en que tendrán lugar unas carreras excepcionales, como homenaje a la Asociación de la Prensa.

El Mallorca regresó ya de Sevilla sin lesionados

Los jugadores y directivos del At. Baleares se reunieron con Pont en acto de despedida

El Constancia salió anoche

Unos ayer en avión y otros esta mañana en barco, han regresado de Sevilla los jugadores del Mallorca, que tan espléndida victoria lograron el pasado domingo sobre el Betis. Con ellos, al frente de la expedición, llegaron el entrenador Caicedo y el secretario técnico López Herranz.

Conversamos con casi todos. La impresión es unánime y coincidente con la crónica que publicamos el lunes: el equipo mallorquín rindió en todas sus líneas y —esto, lo decisivo— supo emplear la táctica adecuada al mal esta del terreno. Juego abierto. La consecuencia fué que casi siempre andó el Betis de cabeza. Su derrota pudo haber sido más amplia. La lucha discurre limpiamente. Así, en las filas decanas no hay prácticamente lesionado. Sólo Grech tiene un golpe en la rodilla, pero se confía esté a punto para formar pasado mañana ante el Ceuta, en el esperado encuentro que habrá de servir para confirmar la buena forma del equipo.

Anoche, los jugadores del At. Baleares reunieron en acto íntimo para despedir al que hasta ahora fué su compañero Guillermo Pont, invitados espléndidamente por éste, transpasado al Real Madrid. Con los nom-

García, Vergara, Pascual, Rey y Oliva. Mañana, vía Valencia, son esperados los equipos del Ceuta y del Sueca, que pasado mañana han de enfrentarse, respectivamente, con el Mallorca y el At. Baleares.



Los nuevos automóviles norteamericanos se venderán al mismo precio que en 1942

Washington. — En tanto que la industria automovilística se esfuerza por poner en marcha su producción, se espera que la Oficina de administración de precios anuncie el jueves que los nuevos vehículos se venderán a precios más o menos iguales que los de 1942.

Se trata de que los fabricantes obtengan un ligero aumento de coste en la producción mediante una reducción del 30 por 100 de las comisiones de los vendedores.

Las noticias de Detroit indican que el proceso de reconversión es lento y que el total de los coches de turismo producidos hasta primero de noviembre apenas llega a 19'336 contra la cantidad de 72.440 que se había previsto.

Se calcula que de los 500 a 600 mil coches que se pensaba construir en 1945 apenas podrán construirse el 26 por 100.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Viariera, 37, entl.º; de 10 a 1 y de 4 a 8.

BODEGA MALLORCA
¡Elegancia! ¡Distinción!

UN REGALO SEMANAL de
OSBORNE
VINOS Y CONAC
A LOS AFICIONADOS AL FÚTBOL

Don
que vive en calle de
núm. prevé, para el próximo domingo, los siguientes resultados:

Mallorca	Ceuta
At. Baleares	Sueca
Levante	Constancia

(Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Mora n.º 3); Palma.

A LAS DIEZ HORAS del próximo domingo quedará cerrada la admisión de BOLETINES.

Al que acierte exactamente los resultados se le entregará

Una CAJA de 12 botellas de COÑAC OSBORNE

En caso de que sean varios los que acierten, será sorteada entre ellos la CAJA. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al BOLETIN que resulte agraciado con la CAJA DE BOTELLAS va una etiqueta de cualquiera de los productos OSBORNE, el ganador será, además, obsequiado con

CIEN PESETAS

Todo concursante, al enviarnos su BOLETIN, se somete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.

R.S. Hípica de Mallorca
Domingo, 25 noviembre -- A las 2'15 tarde

5 Grandes Carreras 5

Se avisa al público que las ventanillas serán cerradas a la hora exacta marcada por el programa para cada prueba.

VELODROMO DE TIRADOR - Mañana, sábado día 24 - A las 4'30 tarde

Campeonato de España (Medio Fondo)

BOVER - RIBAS - TIMONER - PALMER
General, 5 ptas. = Preferencia 7 ptas.

C. N. S.

CAMPANA LANERA
1945-1946

El Boletín Oficial del Estado, de 13 de Noviembre del año en curso, publica Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 8 del mismo mes y año, en la que se reitera y amplía la Orden de la misma Presidencia de 12 de mayo del actual año (B. O del 16) sobre ordenación de la campaña lanera de 1945-46, y cuyos puntos copiamos a continuación por afectar a los ganaderos productores.

Esta Presidencia del Gobierno a propuesta de la Junta Superior de Precios, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Se considera incurso en delito de acaparamiento a los ganaderos que tuvieran existencias de lanas no declaradas, sean estas procedentes de la presente campaña o de anteriores.

2.º Se concede, con carácter excepcional, un plazo improrrogable de 30 días a partir de la fecha de la publicación de la presente Orden, para que todos los ganaderos puedan efectuar la declaración exigida en el apartado tercero de la Orden de esta Presidencia de 12 de mayo del corriente año, así como la de las existencias de lana que tengan actuamente en su poder. Transcurrido dicho plazo se aplicarán las sanciones correspondientes al delito de acaparamiento si se comprueba la existencia de lana no declarada.

La negligencia en el cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de esta Presidencia, de 12 de mayo del corriente año y en la presente Orden por los organismos Oficiales y Sindicatos afectados serán sancionados en la forma que se estime pertinente.

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Departo de carbón de coque de gas para los afiliados (Palma)
Los afiliados que lo tengan solicitado, podrán pasar a recoger vale de carbón de coque de gas a partir del 22 al 15 del mes de Diciembre inclusive, bien

LOS ESTRENOS

RIALTO y ORIENTAL

'Ali Babá y los 40 ladrones'

Una espectacular cinta, como la mayoría de las que de temas orientales por el nuevo procedimiento en tecnicolor nos viene ofreciendo la cinematografía norteamericana, es "Ali Babá y los 40 ladrones", estrenada ayer con gran éxito de público en los cines Rialto y Oriental.

No hay que decir que la vieja fábula, al convertirse en película, queda recortada y aderezada de la manera que más se preste a esta clase de producciones, en que lo espectacular, con sus movimientos de grandes masas vestidas con chillones colores se considera lo más importante. Una escenografía más brillante que cuidada sirve de escenario a la tenaz lucha que los 40 ladrones, dirigidos por el hijo del Jalifa de Bagdad, que fue asesinado, sostienen contra el criminal jefe mongolés. La película resulta un vistosísimo espectáculo y tiene escenas perfectamente logradas y de gran brillantez.

John Hall y Maria Montez, así como Fortunio Bonanova y Turnan Bey son los principales intérpretes de la nueva y vistosa cinta que ha dirigido con habilidad, más que con sentido artístico, Arthur Lubin.

entendido que de no hacerlo en los días señalados pierden el derecho al mismo.

Palma, a 22 de Noviembre de 1945.

El Jefe Provincial del Sindicato del Metal.

AVENIDA-PROTECTORA

"Locos sueltos"

Más que una colección de locos sueltos, la nueva cinta estrenada ayer en los cines Avenida y Metrópol, es una alocada fantasía, que fácilmente se hace perdonar sus incoherencias por su logrado deseo de divertir, por cualquier medio, al respetable público.

Un joven y rico arqueólogo que quiere dedicarse al periodismo, se ve envuelto en sus primeras actuaciones en unas complejas peripecias, en las que un veterano periodista y su reportero gráfico y una banda de "gangster" son los principales actores.

Adolfo Menjou, el popular actor y la bella Joan Bennet, son los intérpretes de los principales personajes de "Locos sueltos", cinta que no tiene otros méritos, que provocar fácil y gratamente la hilaridad del público.

Sesiones cinematográficas para productores

Se celebrarán hoy, viernes, en el Cinema Protectora

En las sesiones cinematográficas que se celebrarán hoy, en el Cine La Protectora, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso" gozarán de una bonificación de un 50 por ciento en el precio de todas las localidades.

Las localidades de referencia pueden ser adquiridas por la mañana del citado día en la Jefatura Provincial de la Obra, y por la tarde, en taquilla previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

CARTELETA

ACTUALIDADES. — Desde las 3:30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Papá se casa" y "Capricho de mujer".

AVENIDA. — Desde las 3:30: "Locos sueltos" y "Doctor Misterio".

BALEAR. — Desde las 3:30: "Tafán el temerario" y complementos.

BORN. — Desde las 3:30: "Tarzán el temerario" y complementos.

DORADO. — Desde las 3:30: "La tía de Carlos" y "La usurpadora".

FANTASIO. — Desde las 3:30: "La usurpadora" y "La tía de Carlos".

HISPANIA. — Desde las 3:30: "El hombre que vendió su alma" y "Navidades en Julio".

LIRICO. — Desde las 3:30: "Navidades en Julio" y complementos.

METROPOL. — Desde las 3:30: "Mientras arde el fuego" y "Papá se casa".

MODERNO. — Desde las 3:30: "Sucedió mañana" y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "Ali Babá y los 40 ladrones" y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 4: "Sucedió mañana" y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3:30: "Locos sueltos" y "Doctor Misterio".

RIALTO. — Desde las 3:30: "Ali Babá y los 40 ladrones" y complementos.

PALO, CAZALLA y CONAC especialidades de la BODEGA MALLORCA

ASTORIA-METROPOL

"Papá se casa"

Después del éxito conseguido por la película "La mujer fantasma" ofrecerán hoy estos locales un nuevo estreno que promete constituir otro triunfo cómico de clamor.

La anécdota posee un trazo original y gracioso, sucediendo las situaciones a cual más divertida, y los efectos cómicos, subrayados siempre por un diálogo ingenioso y oportuno, encuentran su eco más rotundo en el complacido espectador.

Dentro de su género la comedia de referencia que lleva por título "Papá se casa", constituye una agradable sorpresa y un motivo de risueña diversión y es parcimiento para todo el público.

Adolfo Menjou, con su experta veterania y aplomo de actor pone a contribución su simpatía y su fino gracejo para dar a su papel el realce y eficacia humorística debido, teniendo por opoente a la célebre actriz Gloria Swanson, que conserva todavía su personal atractivo y como artista sabe matizar eficazmente el dibujo de su tipo.

El estreno de "Papá se casa", promete seguir la serie ininterrumpida de éxitos que viene registrando Saña Astoria, en sus proyecciones simultáneas con el Metrópol.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

El Aga Khan será pesado en diamantes

Y su importe será destinado a fines benéficos

Londres. — Con motivo de cumplir 60 años como jefe de la comunidad ismaili-joja, el Aga Khan, va a ser pesado en diamantes y su importe distribuido en fines benéficos.

La ceremonia se celebrará en Bombay el 20 de marzo de 1946 y en Daressalaam se repartirá el 17 de agosto.

Unos 600.000 kilates de diamantes en bruto le han sido facilitados a los partidarios del Aga Khan, por los centros diamantíferos de Londres, para el acto del pesaje. Esto representa unas 264 libras de peso (119 kilos), con un valor de 400.000 libras esterlinas, que serán distribuidas en obras benéficas por la comunidad del Aga Khan en la India y una cantidad igual en Africa Oriental.

La vez que fué pesado en oro, la cantidad ascendió a 20.000 libras esterlinas.

EFE

¡Productor! Si percibes los beneficios del Seguro de Enfermedad a través de la Caja Nacional, tú y los tuyos acudir al Dispensario del Instituto Nacional de Previsión de la misma (P. Weyler, 14) donde se os espera para vacunaros contra la Tifoidea. En ti está el evitar el peligro de tan cruel enfermedad.

TEATRO PRINCIPAL CINE MODERNO
HOY - SENSACIONAL EXITO

Una nueva fantasía americana de RENE CLAIR
SUCEDIO MAÑANA!
Una periodista que vivía 24 horas adelantado al resto del mundo....

Una nueva fantasía de RENE CLAIR

LOS HERMANOS MARX

UNA TARDE EN EL

CIRCO

DIRECTOR: EDWARD BUZZELL

Próximo ESTRENO
La locura bajo la cúpula del Circo. La cómica más espectacular
¡ES ALGO INOLVIDABLE!

EN BREVE:
UN FILM DECLARADO DE INTERES NACIONAL
EDISON EL HOMBRE
la historia del genio que supo arrancar a la Naturaleza sus secretos para ofrecerlos a la humanidad.



DESPUES DEL RUIDOSO TRIUNFO OBTENIDO CON
La MUJER FANTASMA

¡HOLA GLORIA!...
¿CUANDO NOS CASAMOS?
Adolphe Menjou
Gloria Swanson
PAPA SE CASA

JOHN HOWARD • DESI ARNAZ • HELEN BRODERICK • FLORENCE RICE

Quando un hombre de cincuenta años se enamora es que ha perdido la seriedad
Como la perderán cuantos vean esta producción
Una película informal
No apta para personas graves o malhumoradas

PROXIMO ACONTECIMIENTO
ROMANZA EN TONO MENOR

El trágico destino de una mujer luchando entre la felicidad y la culpa...

RECUERDE:
VIDAS HEROICAS

Proyecciones simultáneas en



COMENTARIOS

Miran hacia Roma

En todos los países de la Europa central y en los Balcanes aborran significativos síntomas de un resurgimiento religioso.

Con el choque de las ideologías del oriente, enemigas de la catolicidad, renúnciase en dichas regiones el antiguo espíritu occidental que las impregnara durante siglos, y sus moradores se vuelven ansiosos hacia el Occidente, fuente de su pasado católico.

Es digno de advertirse que dicha tendencia no sólo existe en los países donde los católicos constituyen la mayoría de la población, sino también entre los pueblos adictos a las iglesias cismáticas. En los Balcanes, numerosos eclesiásticos ortodoxos se vuelven a Roma con nuevo espíritu, y aunque no pueda afirmarse que ya estén retornando a su seno, es consolador poder comprobar que el mundo ortodoxo siente la necesidad de conocer el catolicismo directamente y no, como antes acontecía, a través de críticos protestantes. Las mismas tendencias muestran los clérigos de Servia, Bulgaria y Rumania; muchos de ellos, entre otros el metropolitano serbio de Gavrilo, se encuentran refugiados en Italia.

Aun cuando no debe exagerarse el significado de estos acontecimientos, es sintomático que ocurran en los momentos en que el Patriarca ortodoxo de Moscú se empeña en fomentar y avivar entre los pueblos balcánicos la hostilidad contra el catolicismo y contra el Papa.

Dicha actitud toma un carácter unresonante en los países en que prevalecen los católicos. En Checoslovaquia, por ejemplo, pudo temerse que después de la liberación del país surgiría el empeño de restaurar aquella iglesia cismática que apareció después de la otra guerra mundial como expresión de odio a Roma. Pero nada ha sucedido; al contrario es digna de tomar en cuenta la solicitud con que el Gobierno de Praga procura restablecer sus contactos con la Santa Sede. En las regiones de Yugoslavia donde predominan los católicos, las ceremonias religiosas tuvieron este año dos veces más concurrencia que en las épocas normales.

El referéndum popular que se hizo sobre la enseñanza religiosa en las escuelas de Croacia y Eslovenia, aunque fuera llevado a cabo en duras condiciones de libertad, ha demostrado que un 80 por ciento de la población se pronuncia en favor de la enseñanza confesional. A pesar de tan evidente mandato del pueblo, se ha suprimido la enseñanza religiosa y aumenta la persecución.

Recientes acontecimientos evidencian además en forma contundente el resurgimiento religioso en Hungría y en otros países a lo largo de la cuenca danubiana, pese también a la persecución y a los actos de violencia cometidos por las fuerzas rusas de ocupación. Donde la situación se ha agravado es en Rutenia, región que perteneció a Checoslovaquia hasta 1939, que fué cuando se anexó a Hungría. Hoy ha sido cedida a Rusia. En dicha zona, poblada por católicos del rito eslavo-bizantino y tradicionalmente fieles a la Santa Sede, las iglesias católicas han sido confiscadas y entregadas a los cismáticos con el propósito de apartar de Roma a los católicos rutenos.

Volviendo a Hungría cabe decir que el Gobierno muestra respeto por la Iglesia y por el clero. Por otra parte los católicos húngaros cuentan hoy, en su nuevo Prímado Monseñor Joseph Mindszenty, hasta hace poco obispo de Veszprem, con un jefe eclesiástico de fortaleza ya bien patentizada.

El cazador de mariposas

por Antonio-Carlos Vidal Isern

Lorenzo Masellas estaba lo que se dice "de vuelta de muchas cosas". Especialmente en amor era un esceptico recalcitrante, desde su primero y único fracaso sentimental, aún en la época de los años mozos de estudiante universitario. La joven y desventurada Mercedes — compañera de sala en Ciencias Naturales — le había echado en cara abiertamente su miopía, agrandando con ello el manchón espiritual que desde su niñez gravitara sobre él, como imagen azarosa de un sutil complejo de inferioridad.

El refugio de los libros y las buenas notas alcanzadas en la época de exámenes, fueron su único sedante. Y la estudiosa perseverancia le hizo posible que, a poco de terminar la licenciatura, ganase una cátedra de su especialidad, con destino en una gran ciudad española, luminosa, perfumada y oreada por el mar.

No podía desear más, bajo el punto de vista de la "seguridad económica", perseguida por la mayor parte de sus amigos y conocidos cual mariposa atrayente algo difícil de atrapar.

Su carrera y sus estudios, que no dejó de proseguir, le ocupaban todo el tiempo, y unas horas que una eran dedicadas por el joven inope catequizado a pasear por el campo y jardines públicos, afilado de un aparato pequeño, de su invención, que consistía en una vara que se podía alargar a voluntad, rematada en forma ovalada a la que iba una bolsa de malla de minutos cuadrilateros. Con ella en la mano y en ocasión propicia, lanzábase con júbilo casi infantil a la práctica de su afición favorita: la caza de lindas mariposas, que luego, convenientemente disecadas, iban aumentando su colección, sabia y amorosamente instalada en una gran vitrina que ocupaban lugar preferente en el despacho de su piso de soltero impenitente.

Porque el profesor, austero y abstenido, había llegado a eso: a una soledad por vocación irreductible. Aunque atable y social, cuando las circunstancias lo exigían, por temperamento y por gusto era amante de la soledad. Y la ciencia, sobre todo, era para él la verdadera novia de múltiples matices y de paso serviale de emoliente en las irrefrenables escapadas de indole sentimental.

Muchos sus países sentían pagano, al tiempo, por las posibilidades de restauración y con carácter ineluctable, de unos días de guerra, las transformaciones irremediables su relación familiar, y las gruesas garas que eran la obsesión de su mirada poco penetrante, a medida que agrandaban las letras de los libros de texto, iban acortando el panorama del mundo circundante.

Cierta mañana primaveral, día de gala por mas senas y por tanto sin clase adonde acudir, salió al campo el profesor, armado como siempre de su aparatito. En el interior de su bolsillo, de donde emergía ligeramente, acariciaba su mano la fina gasa en cuya red finísima debía debatirse la mariposa desconocida que iría a aumentar su famosa colección. Repique-teaba en su interior el crótalo antiguo de todos sus deseos apagaos. Y el campo verdeante y hermoso, desprovisto de toda alameda limitadora de su visualidad, se abría en abanico ante sus ojos pequeños tras los cristales de sus gafas, envolviéndole

en una aureola de iri deslumbrador.

Pronto tuvo ocasión de dar comienzo a su caza de mariposas. Un ejemplar de reina, raro y espléndidamente matizado, fue cogido por sus dedos temblorosos al transportarlo desde la red a la cajita de metal dispuesta al efecto. La jornada se había dado en íntima concomitancia entre sus vagos deseos, la primavera y la ciencia. Regresaba contento el profesor...

Antes de ir a su casa, dio todavía un rodeo para adentrarse en un espacio poco concurrido del jardín público donde solía ir alguna vez. En efecto, el día era de los buenos para cazar sus mariposas, fue persiguiendo una — flotante al aire acariciador la blanca malla — que se le antojaba al cazador una variante de un ejemplar que tenía ya coleccionado. Era una mariposa pequeña, blanca y vivaz en demasía, pues llevaba ya un buen rato sin conseguir atraparla. En escorzos inverosímiles casi lo había conseguido una vez, para luego desaparecer de su vista defectuosa, como arrojada por el aire.

En su desolación fué caminando algún trecho. Sus oídos percibieron la riza alborozada y el balbuceo de un niño de unos cuatro años, rudo y rojizo como los ángeles de Kafkà. En sus manitas gorduzuelas se debatía la mariposa por el profesor persiguiendo febrilmente.

Contemplo un instante atónico la escena Lorenzo Masellas. Y al tiempo de su contemplación, se acercaba hacia el niño, solícita y sonriente, una señorita vestida con elegancia discreta. La decoración de la escena se convirtió en un motivo embarazoso para el joven profesor, quien, debido a la falta absoluta de relación con el "otro sexo", como así denominaba científicamente al femenino, se había creado, a la vista y trato casual de alguna bella mujer-cita, cierta distancia lamentable y embarazosa en extremo. En tales casos sus palabras salían incoherentes y su rostro solía matizarse de color grana.

Sin embargo, era preciso decir algo.

Sin embargo, era preciso decir algo.

—Buenos días — balbució el profesor.

Y la señorita, con la mejor de sus sonrisas, correspondió al saludo, al tiempo que decía al niño:

—Enriquito, enseñale a este señor la mariposa que acabas de coger.

La mariposa, maltratada por las manos inconscientes del pequeño, no se debatía ya en sus

(Continúa en la 5.ª página)

El proceso de Nuremberg

Los fiscales creen que los acusados no tratarán de negar los crímenes que se les imputan, pero es posible que afirmen que no son responsables de ellos

LOS DOCUMENTOS PROBATORIOS

Nuremberg. — Uno de los miembros del Ministerio Fiscal norteamericano ha expuesto al tribunal que juzga a los criminales de guerra, el método seguido para encontrar, acopiar, reunir y ordenar los documentos probatorios que han de ser presentados como testimonio por los Estados Unidos.

Según dijo, a cada organización del ejército se agregó otra de carácter auxiliar, integrada por personal militar y civil, especializado en la misión de ir a buscar y conservar cuantos documentos se encontrasen en los registros de archivos que se practicaban a medida que las tropas aliadas se internaban en Alemania.

Muchos de los documentos fueron guardados por los alemanes en las minas de sal y en otros lugares de aparente seguridad.

La correspondencia personal de Rossemberg y sus diarios fué encontrada tras una falsa pared en un viejo castillo de Baviera.

Los documentos se reunieron en los centros militares, a fin de irlos ordenando.

Así — dijo — se han reunido más de 2.500 documentos, seleccionados y archivados.

LA SALUD DE KALTENBRUNNER

Nuremberg. La salud de Ernest Kaltenbrunner, jefe de la S.S. y adjunto de Himmler, que se encuentra hospitalizado de una hemorragia cerebral, ha mejorado ligeramente después de haberse administrado una inyección de penicilina.

El tribunal ha rechazado la petición del defensor de Martin Bormann, adjunto de Hitler, de declarar en rebeldía, de que sea aplazado el juicio contra éste.

DICEN LOS FISCALES

Nuremberg. — Los fiscales que intervienen en el proceso que se celebra en esta ciudad, creen que los acusados no tratarán de negar los crímenes que se les imputan, pero posiblemente afirmarán que no tuvieron ellos responsabilidades, porque dada la organización política de Alemania, ellos se limitaron a cumplir las órdenes recibidas de la superioridad. Se cree que tratarán de ha-

cer responsable único a Hitler, ya que ningún funcionario, por importante que fuera, compartía la autoridad suprema y por ello alegarán posiblemente que no se les puede considerar responsables.

EFE

CASOS Y COSAS

Morirse a tiempo

Dicen que "en cuestión de gustos no hay nada escrito" y también que cada cual nace con lo que es suyo lo que le da la gana, no solo en vida sino aun después de haber fallecido. Esto es lo que se dice, que los que han tenido la suerte de recibir de sus antepasados un caudal en buen estado de conservación o — más suerte todavía — han logrado amasarlo con su personal esfuerzo, pueden invertir a su capricho, en la excentricidad que se les antoje y, al testar, dejarlo a quien o a quienes les pase por las narices.

Es bastante corriente que el conocimiento de esa última voluntad de los potentados ocasione entre sus herederos más de dos disgustos, especialmente cuando los que crean tales herederos se encuentran con que en vez de serlo, son desheredados. Es en este caso cuando se remueve el cielo y la tierra, y con un humor de cien pares de diablos, en bastantes ocasiones se echa a rodar gran parte de la herencia en buscarle tres pies al gato, eso es, en averiguar si existe manera de que el caudal del difunto vaya a parar, no al patrimonio de quien o quienes aquel deseó sino al de uno de los vivos a los que pretendió dejar, por los motivos que fuere, boquiabierto y tan pobres como antes del óbito que les obligó a vestir de luto y a camuflar una comezón de inconfesable alegría.

Todos los que nos leen habrán oído hablar de alguno de esos llos producidos por una testamentaria; y si — probable, también — han sido de alguno de ellos protagonistas, seguramente calibrarán en todo su valor la suerte de esos descendientes de una tal Doña María que, según nos cuentan los periódicos, legó su fortuna al Presidente de la República Francesa en unos momentos en que no había ni Presidente ni República. En este caso, pues, los que creían herederos y se encontraron desheredados no han precisado de mucho papeleo para burlar la imburtable voluntad de la testadora. Doña María tuvo el acierto de morir en la época que les era más propicia. De haberlo hecho un poco antes o una miaja después, a estas horas su fortuna habría ya cruzado la frontera pirenaica. La buena señora, como el personaje de una popular comedia, murióse a tiempo, a la medida de sus aprovechados familiares.

¿No podrían Vds. proporcionarnos algún pariente millonario que tuviera la bondad de morirse pronto haciendo heredero universal al Zar de todas las Rusias?

AVESPA

Los obispos de Lituania piden que no se consuma la incorporación del país a la Unión Soviética

(Viene de la primera pág.)

Los sacerdotes católicos de pro-mesa firmada de su mano de que no enseñarían el catecismo, ni en la Iglesia ni en las escuelas privadas; estaba severamente prohibido frecuentar las escuelas en las cuales la instrucción religiosa era antes obligatoria en Lituania.

No solamente no se permitía imprimir libros de oraciones de catolicismo u hoja de periódicos católicos sino que aun los libros que tratan de religión, por preciosos o rarísimos que fueran, eran destruidos sin ninguna excepción.

No pocos sacerdotes eran obliga-

dos con encarcelamiento y diversos tefores a acompañar a los oficiales de seguridad pública N.K.V.D. a tomar parte en los servicios de los exploradores y emisarios soviéticos.

No solamente fueron cerrados todos los Seminarios, sino también arrojados de sus casas todos los obispos y gran número de sacerdotes, sin darles siquiera posibilidad de encontrar habitación conveniente.

Los prelados lituanos se dirigen angustiosamente a las naciones libres del mundo, pidiendo que no se consuma el acto de incorporar Lituania a la Unión Soviética.

Hules - Tapetes

CASA CODINA

(junto al Borne - Palma)